Pulsar deel 1 klas 2 havo/vwo Extra opgaven Test jezelf. h1 Verbranden en verwarmen

Opgave 1.

Je hebt een thermometer geijkt. Van het nul graden streepje tot het honder graden streepje is het 12,7 cm.

a.
Bereken hoeveel cm het 21 graden streepje van het nul graden streepje af zit.

Rond het antwoord af op 2 cijfers achter de komma.
b.
Er staat ook een streepje op 5 cm afstand van het nul graden streepje.


Bereken welke temperatuur daar bij hoort. 
Rond het antwoord af op 0 cijfers achter de 
komma.
c. 
Bij een ander groepje is de afstand van het nul graden streepje tot het honderd graden


streepje 13,5 cm. Geef daar drie mogelijke oorzaken voor.
Opgave 2.

De familie Johnson laat 15 m2 enkel glas vervangen door dubbel glas. Dat kost € 200,- per vierkante meter. Daardoor dalen de stookkosten per jaar met € 270,-.
a.
Bereken na hoeveel jaar zij de kosten van het dubbel glas hebben terugverdiend.
b.
Aardgas kost € 0,45 per kubieke meter. Bereken hoeveel m3 zij per jaar besparen.
----------------------------------- Einde opgaven -----------------------------------

Uitwerking:
Let op! Als er staat Bereken dan moet je de manier waarop je het hebt berekend 


ook opschrijven. Dus NOOIT alleen een uitkomst!
Opgave 1.
a.
100 °C is 12,7 cm. Hoeveel is dan 21 °C?


Manier 1:

Maak een uitgebreide “evenredigheidstabel”:

|100°C
|1 °C

 |21 °C

|
















| 12,7 cm
|0,127 cm |2,67 cm
|

 

  















:100

x21

Manier 2:

Maak een korte “evenredigheidstabel”:

|100°C
|21 °C

|














| 12,7 cm
|2,67 cm
|


















x21/100


Manier 3:


100 °C = 12,7 cm


1 °C = 12,7/100 = 0,127 cm


21 °C = 21 . 0,127 = 2,667 = 2,67 cm.

Manier 4:


12,7/100 . 21 = 2,67 cm
b.
12,7 cm is 100°C. Hoeveel is dan 5 cm?


Manier 1:

Maak een lange  “evenredigheidstabel”:

|12,7 cm
|1 cm

|5 cm
|















|100°C
|7,874 °C
|39 °C
|

















:12,7

x5 


Manier 2:


Maak een korte “evenredigheidstabel”:

|12,7 cm
|5 cm
|















|100°C
|39 °C
|

















x5/12,7

Manier 3:


12,7 cm
= 100 °C


1 cm 

= 100/12,7 = 7,874 °C


5 cm 

= 5 . 7,874 =  39 °C.


Manier 4:


100/12,7 . 5 = 39 °C

c. 
1.
De stijgbuis is dunner.

2.
Het reservoir is groter.

3.
Er zit een andere vloeistof in die meer uitzet.

Opgave 2.

a.
De kosten zijn 15 . 200 = € 3000,- en elk jaar verdien je € 270,-

Na hoeveel jaar heb je € 3000,- bespaart?

Manier 1:


Maak een lange “evenredigheidstabel”:

|€ 270,-
|€ 1,-


|€ 3000,-
|














| 1 jaar
|0,0037 jaar
|11 jaar
|


 















:270


x3000

Manier 2:


Maak een korte “evenredigheidstabel”:

|€ 270,-
|€ 3000,-
|














| 1 jaar
|11 jaar
|


 















x3000/270


Manier 3:


€ 270,- 
=1 jaar


€ 1,- 

= 1/270 = 0,0037 jaar


€ 3000,-
= 3000 x 0,0037 = 11 jaar


Manier 4:


De terugverdientijd is 3000/270 = 11 jaar.
b.
Je bespaart € 270,- en 1 m3 aargas kost € 0,45.  Hoeveel m3 bespaar je per jaar?

Manier 1:


Maak een lange “evenredigheidstabel”:
















|€0,45
|€ 1,-

|€ 270,-
|

 



  








|1 m3
|2,22 m3
|600 m3
|





















:0,45

x270

Manier 2:


Maak een korte “evenredigheidstabel”:
















|€0,45
|€270,-
|


 



  








|1 m3
|600 m3
|

















x270/0,45


Manier 3:


€ 0,45 
= 1m3

€ 1,- 

= 1/0,45 = 2,22 m3

€ 270,- 
= 270 x 2,22 = 600 m3

Manier 4:


270/0,45 = 600 m3
----------------------------------- Einde uitwerking opgaven -----------------------------------
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